

ПІДТРИМКА УКРАЇНСЬКОЮ ДІАСПОРОЮ КАНАДИ УКРАЇНИ В УМОВАХ ПРОТИДІЇ РОСІЙСЬКІЙ АГРЕСІЇ (ЗА МАТЕРІАЛАМИ ТРИРІЧНИХ КОНГРЕСІВ УКРАЇНЦІВ КАНАДИ)

Андрій ПЕТРОВСЬКИЙ

orcid.org/0009-0002-0001-5088

аспірант НДІ українознавства КНУ імені Тараса Шевченка

email:petrovskiy2018reform@gmail.com

Анотація. На основі матеріалів та рішень Трирічних конгресів українців Канади (з'їздів Конгресу українців Канади) досліджено основні напрями та заходи щодо підтримки українською діаспорою Канади України й українців в умовах протидії російській агресії. Проаналізовано матеріали чотирьох Трирічних конгресів українців Канади, що були проведені після 2014 року та стали дієвою платформою для обговорення заходів з поглиблення співпраці й підтримки Канадою України, консолідації зусиль української діаспори Канади і всього канадського суспільства у справі надання допомоги Україні та українцям, які постраждали внаслідок війни.

Ключові слова: українська діаспора, Конгрес українців Канади, Трирічні конгреси українців Канади, підтримка України.

Постановка проблеми. Трирічні конгреси українців Канади (з'їзди Конгресу українців Канади (КУК)) стали важливим політичним форумом, що відбувається кожні три роки, на якому обирається керівництво української канадської громади на наступний трирічний період, а також обговорюються і визначаються пріоритети діяльності громади, серед яких, зокрема, питання, пов'язані із життям української діаспори в Канаді та її взаємодії з владою на всіх рівнях, збереженням української національної ідентичності, підтримки України та українців в умовах протидії російській агресії.

Предметом уваги стали матеріали та рішення Трирічних конгресів українців Канади, що відбувалися після 2014 року – XXV (2016), XXVI (2019), XXVII (2022), XXVIII (2025) – і в яких знайшли відображення основні напрями діяльності української діаспори Канади з підтримки

України та українців в умовах протидії російській агресії. Результати роботи цих конгресів відображають діяльність української діаспорної громади Канади протягом відповідних трирічних періодів, показують напрями та масштаби підтримки діаспорою України.

Поставлено за мету дослідити основні напрями і здобутки діяльності української діаспори Канади з підтримки України й українців в умовах протидії російській агресії, що відображені в матеріалах та рішеннях Трирічних конгресів українців Канади, значення Трирічних конгресів у справі підтримки діаспорою України.

Огляд досліджень і публікацій. Питання підтримки українською діаспорою Канади України та українців в умовах протидії російській агресії певною мірою висвітлені в наукових публікаціях.

Так, підтримка українською канадською діаспорою України в перші роки

збройної агресії РФ знайшла відображення в дослідженні О. Сухобокової [13].

Реалізація Конгресом українців Канади та Канадсько-Українською фундацією проектів гуманітарного спрямування у 2014–2021 рр. для допомоги українцям, які постраждали від російської агресії, стала предметом уваги Р. Попп [11], а автором цієї статті досліджено реалізацію таких ініціатив уже в період після початку повномасштабного російського вторгнення [10].

Діяльності Конгресу українців Канади як провідної організації української діаспори Канади приділили увагу у своїх наукових працях А. Кононенко [5], І. Краснодемська [6], В. Макар [7; 8], Л. Отрошко [9], Я. Завада та С. Корецька [2]. Зокрема, у публікаціях згаданих авторів приділено увагу діяльності КУК щодо підтримки України, реалізації гуманітарних проектів, рішенням окремих Трирічних конгресів КУК.

Водночас зауважимо про відсутність дослідження, в якому було б комплексно проаналізовано матеріали і рішення Трирічних конгресів українців Канади та значення, яке відіграють Трирічні конгреси в питаннях підтримки діаспорою Канади України в умовах протидії російській агресії. Тож вбачається за доцільне здійснити окрему наукову розвідку з цього питання.

Основним джерелом для дослідження стали звіти Конгресу українців Канади, підготовлені до Трирічних конгресів [33–36], резолюції Трирічних конгресів, у яких викладені основні рішення з'їздів [12; 25; 26], інші матеріали, опубліковані на офіційних вебсайтах Конгресу українців Канади та інших організацій, в українських та канадських

медіа, які висвітлюють результати роботи Трирічних конгресів.

Виклад основного матеріалу. Першим Трирічним конгресом після початку збройної агресії РФ проти України став XXV Трирічний конгрес українців Канади, який пройшов у місті Реджайні, провінція Саскачеван, з 29 вересня по 2 жовтня 2016 року. У ньому взяли участь понад 250 делегатів, з яких понад 40 – молодіжні представники [21].

Прикметно, що в роботі з'їзду та обговореннях взяли участь політики високого рівня від України та Канади, що підкреслило його вагоме значення для обох країн та подальшого двостороннього співробітництва. З боку канадського уряду участь взяли міністр зовнішньої торгівлі Х. Фріланд, міністр закордонних справ С. Діон, міністр громадської безпеки Р. Гудейл, міністр праці М.-Е Мігичук. Також були присутні депутати парламенту Канади, представники урядів провінцій. До складу української делегації увійшли, зокрема, Перший віце-прем'єр-міністр України – міністр економічного розвитку і торгівлі С. Кубів, віце-прем'єр-міністр України В. Кириленко, заступник міністра закордонних справ України В. Пристайко. Взяли участь в роботі конгресу і послы Канади в Україні Р. Ващук та України в Канаді А. Шевченко, президент Світового конгресу українців Є. Чолій, представники духовенства, інші особи [30].

Серед рішень Трирічного конгресу – обрання керівництва на наступний період, зокрема президентом організації на третій термін було перебрано П. Грода, який у своєму виступі окреслив ключові пріоритети діяльності організації, серед яких – продовження і нарощування діаспорою підтримки процесу

реформ в Україні та посилення її обороноздатності в умовах протидії російській агресії [21].

Надання всебічної підтримки Україні в умовах її протистояння російській військовій агресії стало наскрізним посилом і у виступі президента Світового конгресу українців Є. Чолія, який закликав діаспору до єдності в підтримці України на шляху проведення нею необхідних реформ та відстоювання територіальної цілісності в гібридній війні з агресором, наголосив на потребі протидіяти російській дезінформації і пропаганді та активно поширювати правдиву інформацію про війну на міжнародній арені, щоб консолідувати зусилля на підтримку України, закликав до підтримки проектів гуманітарної допомоги Україні [31].

Низка панельних обговорень в рамках конгресу стосувалися розвитку України в період після Революції Гідності, підтримки України Канадою, зокрема в гуманітарній, безпековій та політичній сферах, перспектив українсько-канадського двостороннього співробітництва [30]. У виступах присутніх на конгресі членів канадського уряду йшлося, зокрема, про перспективи двосторонньої співпраці України та Канади в рамках нової Угоди про створення зони вільної торгівлі (підписана в липні 2016 року), проекти підтримки реформ українського уряду, в тому числі оголошено про виділення близько 8,1 млн. доларів фінансування на підтримку реформ поліції в Україні [17].

В огляді В. Кіша про перебіг конгресу, опублікованому в газеті «Новий Шлях – Українські Вісті», автор, відзначаючи ефективний і злагоджений формат його роботи, зазначав, що через

складну ситуацію в Україні більшість зусиль Конгресу українців Канади протягом останніх кількох років були зосереджені на наданні допомоги та підтримки батьківщині, що знайшло відображення в багатьох дискусіях, які відбувалися на з'їзді. Як зазначалось у статті, високопоставлена делегація з України досить ретельно пояснила труднощі, з якими вони стикаються, намагаючись провести необхідні реформи, усунути глибоко вкорінене лихо корупції, при цьому борючись в гібридній війні з росіянами на Донбасі. Канадські політики також досить впевнено підтвердили рішучу та постійну підтримку України з боку Канади [28].

Як відзначав автор статті, відбулося суттєве зростання порівняно з попередніми десятиліттями консолідованості всередині Конгресу українців Канади та збільшення його впливу на прийняття рішень завдяки активній взаємодії з політичним керівництвом на всіх рівнях влади [28].

За підсумками XXV Трирічного конгресу українців Канади в його резолюціях були окреслені ключові питання розвитку української громади Канади на наступний трирічний період, питання політики пам'яті, проведення заходів із вшанування пам'яті жертв Голодомору, підтримки молоді діаспори, реалізації мистецьких та освітніх проектів, підтримки українських іммігрантів та відстоювання перед урядом Канади збільшення квоти імміграції для українців, йшлося про те, що «українсько-канадська спільнота послідовно демонструє свою готовність у наданні допомоги Україні в умовах агресії Росії», зокрема зазначалось про можливість продовжити навчання в Канаді значній кількості

студентів, навчання яких було перервано через російську агресію [25].

У резолюціях також окреслено подальшу взаємодію Конгресу українців Канади з урядом Канади для обстоювання питання поглиблення оборонного співробітництва між Україною та Канадою, розширення експорту зброї, яка необхідна Україні для протидії російській агресії. З огляду на потребу в забезпеченні гуманітарної допомоги для України було визначено, що триватиме реалізація ініціативи «Український заклик» (Ukraine Appeal), в рамках якої зібрано кошти на допомогу постраждалому населенню Східної України [33, р. 15], і надалі здійснюватиметься збір гуманітарної допомоги із широким залученням мережі діаспорних організацій, які конгрес закликав активно долучитися до цього [25, р. 14].

Наступний – XXVI – Трирічний конгрес українців Канади, який відбувся 1–3 листопада 2019 року в столиці Канади місті Оттава, провінція Онтаріо, пройшов під гаслом «Діліться своїм баченням, будуйте наше майбутнє!» (Share Your Vision, Build Our Future!). У ньому, як і в попередньому, взяли участь понад 250 делегатів з усієї Канади [3, с. 170].

Трирічний конгрес обрав керівництво організації на наступний період, зокрема президентом Конгресу українців Канади було переобрано Олександр Хичій, яка обійняла цей пост у грудні 2018 року, після того як Павло Грод став президентом Світового конгресу українців [20].

З нагоди відкриття з'їзду з промовою виступила міністр закордонних справ Канади Х. Фріланд, яка розповіла про своє українське коріння, двосторонні відносини Канади з Україною та

постійну відданість уряду Канади підтримці суверенітету, територіальної цілісності та незалежності України [27]. З боку української влади у з'їзді взяв участь заступник міністра закордонних справ України В. Боднар. Учасниками з'їзду також стали послы Канади в Україні Р. Ващук та України в Канаді А. Шевченко, президент Світового конгресу українців П. Грод, інші особи.

За свідченнями учасників з'їзду, в межах панельних дискусій відбувалися обговорення, зокрема, на теми життя української громади в Канаді, залучення українців до участі в суспільній діяльності громади, волонтерства, місця України та українців в глобальному контексті, взаємодії діаспорної громади з урядом Канади, обговорення історій успіху українсько-канадського підприємництва, питання захисту прав людини, досягнення та труднощі розвитку української освіти в Канаді, надання гуманітарної допомоги Україні тощо [1, с. 8].

Як відзначав учасник конгресу від провінції Саскачеван о. Патрік Пovalінський, «оскільки український народ сміливо захищається від російської агресії, ми, канадці, повинні рішуче, наполегливо та з єдністю виступати за Україну. Тому ми продовжуємо невпинно підтримувати український народ, доки в Україну не повернуться мир і процвітання. Було надзвичайно почесно почути, як Посол України в Канаді Андрій Шевченко та Посол Канади в Україні Роман Ващук говорять про роль Канади у зміцненні відносин з Україною. Крім того, я особисто відвідав дві сесії, де мав можливість поспілкуватися з людьми, які надають гуманітарну допомогу в Україні» [1, с. 9].

У матеріалах звіту про діяльність КУК у 2016–2019 роках, підготовленого до XXVI Трирічного конгресу, відзначалось, що пріоритетом Конгресу українців Канади з 2014 року є зосередження зусиль на допомозі Україні. Для цього проводяться регулярні зустрічі та брифінги з посадовцями федерального уряду, налагоджена і триває співпраця з усіма політичними партіями, а також з провінційними та муніципальними органами влади, щоб забезпечити максимальну підтримку українському народу [34, р. 11].

«Як і десятиліттями до цього, наша громада згуртувалася, щоб підтримати Україну у скрутну годину. Упродовж останніх шести років волонтери забезпечували велику підтримку, їхні зусилля надихнули долучитися багатьох інших. Ми будемо підтримувати український народ доти, доки в Україну не повернеться мир. Конгрес і надалі дбатиме про те, щоб потужна підтримка України і українців з боку канадського уряду тривала», – йшлося у зверненні до учасників Трирічного конгресу президента КУК О. Хичій [34, р. 5].

Основними складовими діяльності в цьому напрямі є робота з координування реакції діаспорної громади, інформування уряду Канади та канадських політиків про події в Україні, консультування уряду щодо необхідних дій, адвокації збільшення допомоги Україні з боку Канади та координування зусиль громади з надання допомоги та підтримки Україні, висвітлення інформації щодо подій в Україні в канадських медіа, проведення регулярних брифінгів щодо подій в Україні для політиків, преси та громади [34, р. 11–13].

Серед ключових проєктів,

реалізованих протягом минулих років, були згадані підтримка участі української команди в Іграх Нескорених, що відбулися у вересні 2017 року у м. Торонто, заснування Фонду захисників України (Defenders of Ukraine Fund), в рамках якого зібрано 100 тис. доларів на проєкти підтримки поранених українських військових, заходи з поширення інформації про Голодомор 1932–1933 років в Україні тощо [34, р. 13–15].

XXVII Трирічний конгрес українців Канади, який відбувався уже в період повномасштабного російського вторгнення в Україну, у місті Вінніпег, штат Манітоба, 28–30 жовтня 2022 року, пройшов під гаслом «Stronger Together!» («В єдності сила!»). У роботі конгресу взяли участь близько 400 делегатів та гостей. Високий рівень заходу був засвідчений участю в ньому з боку уряду Канади прем'єр-міністра країни Д. Трюдо, віцепрем'єр-міністра і міністра фінансів Х. Фріланд, інших членів уряду, канадських парламентарів та представників органів влади провінцій. З української сторони в конгресі взяли участь Перша леді О. Зеленська, міністри оборони та закордонних справ О. Резніков та Д. Кулеба, які звернулися до конгресу у форматі відеозв'язку. Традиційною стала участь у з'їзді послів Канади в Україні Л. Галадзи та України в Канаді Ю. Ковалів. Також у роботі конгресу взяв участь президент Світового конгресу українців П. Грод, інші відомі особи [19].

У вступній промові з нагоди відкриття конгресу Д. Трюдо оголосив про нові санкції, застосовані щодо осіб, причетних до здійснення російської агресії проти України, зокрема керівників великих енергетичних компаній. Також було повідомлено про випуск суверенних

5-річних облігацій на загальну суму 500 млн. доларів для надання фінансової підтримки Україні [29]. Ці кошти мали забезпечити підтримку України в умовах складної зими, передбачалось направити їх на пріоритетні бюджетні потреби, включно з фінансуванням соціальних витрат та відновлення критичної інфраструктури [23].

З'їзд переобрав О. Хичій президентом Конгресу українців Канади на другий термін та визначив пріоритети для української діаспорної громади. «Динамічний та енергійний Трирічний конгрес визначив напрям для Конгресу українців Канади на наступні три роки. Ми й надалі надаватимемо пріоритет підтримці України та українського народу в героїчному захисті ними своєї країни та свободи в Європі», – наголосила у своєму виступі президент КУК О. Хичій [19].

У звіті Конгресу українців Канади, підготовленому до Трирічного конгресу, йшлося про те, що підтримка України є одним із трьох стовпів роботи КУК поряд з розвитком діаспорної громади та збереженням українсько-канадської ідентичності. Зазначалось, що, як і раніше, підтримка України та внесок у забезпечення її перемоги над Росією залишатиметься пріоритетом діяльності, а після перемоги України буде зосереджено зусилля на сприяння її ефективній відбудові та реконструкції [35, р. 17].

У резолюціях, прийнятих за результатами з'їзду, зафіксовано, що «XXVII Трирічний конгрес українців Канади підтверджує свою цілковиту солідарність з Україною і зобов'язується й надалі всіляко підтримувати Україну, український народ на Батьківщині, Українську Державу і, зокрема, героїчні Збройні сили України, та закликає всіх

українців на Батьківщині та в діаспорі до національної єдності та поваги до гідності особистості та прав людини – як передумови для перемоги над російським агресором та історичним ворогом України» [12, с. 3].

В контексті підтримки України відзначалось, що з початку повномасштабного російського вторгнення конгресом здійснювалася адвокація інтересів України у взаємодії з суспільством та урядом Канади, зокрема з лютого 2022 року реалізовувалася кампанія #StandWithUkraine, в рамках якої по всій країні регулярно проводилися мітинги та інші публічні демонстрації на підтримку України [35, р. 9].

Активно відбувалася комунікація з канадською владою на всіх рівнях. Було розроблено політичні рекомендації для відстоювання перед урядом та канадськими політиками важливості надання необхідної підтримки Україні та посилення санкційного тиску на РФ, зокрема вони передбачали необхідність надання Канадою та її союзниками зброї, яку потребує Україна для перемоги у війні, економічної підтримки, необхідної для функціонування економіки України, гуманітарної допомоги цивільному населенню, яке постраждало від повномасштабного російського вторгнення [35, р. 9–10].

Передбачалось, що КУК за допомогою адвокаційної роботи посилить тиск української громади на уряд Канади з метою забезпечення визнання РФ державою-спонсором тероризму, містився заклик до уряду Канади припинити дипломатичні стосунки з РФ і видворити російських дипломатів з країни, а також запровадити щодо РФ повне торговельне ембарго [12, с. 3, 6].

У резолюціях XXVII Трирічного конгресу йшлося про подальшу роботу з урядом Канади з метою посилення санкційного тиску на РФ, надання Україні необхідної зброї, провідної ролі Канади в розробці нового «плану Маршалла» для повоєнної відбудови України, підтримки українців, які прибули до Канади у зв'язку з війною. Конгрес засудив геноцид проти українського народу та закликав міжнародну спільноту рішуче відповісти на нього. Окрему увагу приділено боротьбі з російською дезінформацією та поширенню правдивої інформації про події російсько-української війни [12, с. 4–5, 7].

Одним із важливих питань стало обговорення кампаній зі збору коштів на потреби допомоги українцям, зокрема представлено інформацію про реалізацію найбільшої в історії ініціативи зі збору коштів громади українців Канади, яку було започатковано в січні 2022 року напередодні повномасштабного російського вторгнення Конгресом українців Канади та Канадсько-Українською фундацією, «Ukraine Humanitarian Appeal» («Український гуманітарний заклик»), щоб забезпечити швидке та ефективне надання гуманітарної допомоги тим, хто її потребує в Україні [35, р. 11].

Представники Канадсько-Української фундації О. Складенко та В. Гетьманчук презентували інформацію про реалізацію проектів до масштабного російського вторгнення та роботу з надання гуманітарної допомоги після його початку, зокрема за такими напрямками, як доставка продуктових наборів, ліків та медичного обладнання по всій Україні, відновлення у Польщі хірургічних місій за Канадсько-Українською програмою хірургічної допомоги (CUSAP),

постачання роботів для розмінування та обладнання для потреб рятувальників в Україні, підтримку програм психічного здоров'я для дітей та дорослих, а також проекти з підготовки до зими в Україні, щоб допомогти пройти зиму в умовах обстрілів енергетичної системи з боку РФ. Повідомлено, що гуманітарна допомога, яку надає фундація в Україні, триватиме, скільки це буде необхідно з урахуванням існуючих потреб [32].

Враховуючи позитивний досвід реалізації ініціатив Канадсько-Української фундації, Трирічний з'їзд ухвалив, що конгрес, всі його провінційні та місцеві відділення та членські організації продовжуватимуть підтримувати фундацію у її роботі з координації, розвитку, організації та доставки гуманітарної допомоги в Україну і забезпеченні підтримки від суспільства та уряду Канади [12, с. 9].

Серед рішень з'їзду також – заснування Української Канадської Жертовної Медалі для вшанування громадян Канади, які загинули або були поранені в боях за Україну, подальша підтримка діаспорою українців, які прибули до Канади у зв'язку з війною, розвиток української освіти, українознавчих досліджень тощо [35].

XXVIII Трирічний конгрес українців Канади пройшов 14–16 листопада 2025 року в місті Торонто, провінція Онтаріо, і зібрав понад 400 делегатів, які працювали над визначенням пріоритетів на наступний трирічний термін, обговорювали виклики війни та ухвалювали відповідні резолюції [15].

З промовами про всебічну підтримку України на заході виступили міністр національної оборони Канади Д. Макгінті, прем'єр-міністр провінції Онтаріо Д. Форд, мер Торонто О. Чоу, члени

канадського парламенту. Від імені України звернення до учасників конгресу від Президента України В. Зеленського за його дорученням зачитав Надзвичайний і Повноважний Посол України в Канаді А. Плахотнюк. Традиційно у Трирічному конгресі взяли участь послы Канади в Україні Н. Цмоць та України в Канаді А. Плахотнюк, президент Світового конгресу українців П. Грод. Відома канадська політикиня українського походження Х. Фріланд долучилась до участі в заході у новому статусі спеціального представника Канади з питань відбудови України [14; 24].

Під час Трирічного конгресу на посаду президента КУК було переобрано О. Хичій, яка в своїй промові з нагоди переобрання, зокрема, зазначила: «Три роки тому ми заявили, що стоїмо разом з Україною проти тих, хто прагне її знищити. Ми кажемо те саме й сьогодні. Війна триває, як і наша підтримка. Україна не здасться, і ми також. Завдяки Конгресу українців Канади та нашим спільним зусиллям ми продовжуватимемо працювати до перемоги України» [22].

Наскрізною темою конгресу була необхідність посилення всебічної підтримки України, як військової та економічної, так і гуманітарної. Значну увагу приділено темам реабілітації ветеранів, психічного здоров'я та повернення викрадених РФ українських дітей, інтеграції прибулих до Канади у зв'язку з військовою українців, боротьби з дезінформацією та іншим актуальним питанням [4].

Серед ключових доповідей, які були виголошені під час Трирічного конгресу, – виступи генерал-лейтенанта у відставці, колишнього канадського сенатора Ромео А. Даллера про важливість підтримки українських ветеранів та їхніх

сімей, голови організації «Врятуй Україну» та колишнього дитячого омбудсмена М. Кулеби про роботу з повернення додому викрадених РФ українських дітей, очільниці громадської організації «Центр громадянських свобод» О. Матвійчук про захист прав людини під час війни. Президент Фундації Шевченка Б. Балан представив Трирічному конгресу звіт про роботу, яку фундація проводить для збереження української культури та спадщини в Канаді, а президент Світового конгресу українців П. Грод – звіт про роботу організації з об'єднання зусиль світової української діаспори для підтримки України [24].

У резолюціях з'їзду, як і в рішеннях попереднього, задекларовано повну солідарність з Україною, українським народом та Збройними силами України і зобов'язання надалі надавати всю можливу підтримку, а також заклик до всіх українців до єдності як передумови перемоги над агресором [26, р. 2]. Аналогічно до рішень попереднього з'їзду йшлося про подальшу взаємодію з урядом Канади для адвокації заходів з підтримки України та протидії РФ, зокрема посилення санкційної політики, збільшення обсягів військової допомоги, міжнародного розслідування злочинів РФ, конфіскації заморожених російських активів і їхнього спрямування на потреби оборони та відбудови України, вислання російських дипломатів з Канади, забезпечення провідної ролі Канади в розробленні нового «плану Маршалла» для повоєнної відбудови України, реалізації заходів з метою повернення додому викрадених українських дітей [26, р. 2–6].

В межах панельної дискусії «Відбудова України» представники Канадсько-Української фундації А. Малецький та

В. Костюк представили результати реалізації гуманітарних ініціатив, розповіли про поточні починання щодо відбудови України [18]. У звіті, підготовленому для конгресу, йшлося про те, що в рамках спільної ініціативи КУК і КУФ «Ukraine Humanitarian Appeal», яка була започаткована в січні 2022 року, надано допомогу понад 6 млн. людей, які її потребували, на загальну суму понад 95 млн. канадських доларів [36, р. 10].

Трирічний конгрес постановив, що КУК і його структури й надалі підтримуватимуть фундацію в її діяльності з надання гуманітарної допомоги з огляду на успішний досвід реалізації проектів допомоги протягом 30-річного періоду існування фундації, зокрема реалізації ініціативи «Ukraine Humanitarian Appeal» в умовах повномасштабного російського вторгнення, яка стала найбільшим проектом допомоги Україні [26, р. 13].

В обговоренні питань відновлення України від наслідків війни також взяли участь представники Канадсько-Української торгової палати, зокрема її віцепрезидент М. Витвицький, що мало на меті сприяти залученню бізнес-спільноти Канади до участі в економічному відновленні України та налагодженні довгострокової торговельно-економічної співпраці між Канадою та Україною [16]. Крім того, у форматі розмови біля каміна відбулася розмова з Х. Фріланд, нещодавно призначеною представником Канади з питань відбудови України [24].

У рішеннях Трирічного конгресу зафіксовано подальшу підтримку українців, які прибули до Канади у зв'язку з війною, надання їм допомоги в соціальній, професійній та психологічній інтеграції до діаспорної громади та канадського суспільства. Приділено увагу доступу

новоприбулих українців до соціальних послуг, можливостям інтеграції в канадське суспільство, участі у громадському секторі, вивченню англійської мови та підтримці сімей, які проходять адаптацію [26, р. 7–9].

Конгрес закликав уряд Канади надати необхідний статус для постійного проживання українцям, які прибули до Канади в межах дії програми Canada-Ukraine Authorization for Emergency Travel (CUAET) [36, р. 10]. Зазначалося про подальшу підтримку реалізації програм і надання послуг із поселення та мовного навчання, впровадження тренінгів з психічного здоров'я для українців, які прибули до Канади у зв'язку з війною [26, р. 8–9].

Було закріплено в рішеннях Трирічного конгресу і подальшу підтримку українських шкіл в Канаді, а також українознавчих студій в університетах та коледжах Канади, зокрема для протидії російським наративам [26, р. 10–12].

Висновки. Трирічні конгреси українців Канади (з'їзди Конгресу українців Канади) займають помітне місце у громадсько-політичному житті української діаспори Канади. Вони стали важливим форумом для обговорення основних здобутків діаспорної громади протягом трирічних періодів, прийняття рішень щодо пріоритетів на наступний період, обговорення актуальних питань життя і діяльності української громади Канади за участю політичних діячів, представників громадських організацій, закладів освіти, культури, бізнесу, духовенства, активної молоді.

Зростання консолідованості всередині Конгресу українців Канади та збільшення його впливу на прийняття рішень завдяки активній взаємодії з політичним

керівництвом на всіх рівнях влади (національному, провінційному та місцевому) відіграють вагомую роль у діяльності громади, зокрема в її підтримці України та українців в умовах російської агресії.

Згідно з матеріалами Трирічних конгресів у діяльності діаспорної громади, яка координується Конгресом українців Канади, збереглися традиційні напрями, такі як розвиток громад, української освіти, культури, молодіжного руху, причому до переліку напрямів додалися адвокація перед урядом Канади підтримки України в умовах протидії агресору, акумулювання допомоги для України та українців, які постраждали внаслідок війни.

XXV та XXVI Трирічні конгреси, які відбулися у 2016 та 2019 роках, відображають чітку позицію діаспорної громади Канади щодо необхідності підтримки України в її боротьбі за територіальну цілісність та захист суверенітету. У матеріалах конгресів знайшли відображення важливі заходи, пов'язані з реалізацією окремих гуманітарних ініціатив, зокрема підтримки українських ветеранів, відстоювання перед урядом Канади збільшення допомоги Україні у військовій сфері тощо.

Після початку повномасштабного російського вторгнення у 2022 році ця робота набула особливо великого значення, стала системною частиною взаємодії з федеральними та провінційними урядовими структурами. XXVII та XXVIII Трирічні конгреси, які відбулися у 2022 та 2025 роках, відображають зростання рівня допомоги Україні, зокрема реалізацію Конгресом українців Канади та Канадсько-Українською фундацією у співпраці з іншими організаціями в Україні та Канаді масштабної

ініціативи з надання гуманітарної допомоги постраждалим українцям «Ukraine Humanitarian Appeal» («Український гуманітарний заклик»).

Серед рішень двох останніх конгресів були питання взаємодії з урядом Канади для посилення санкцій проти РФ, збільшення Канадою військової допомоги Україні, повернення додому українських дітей, викрадених РФ, документування воєнних злочинів, протидії російській дезінформації, реалізації заходів з підтримки українських ветеранів, підтримки осіб, які прибули до Канади у зв'язку з війною, проектів гуманітарної допомоги постраждалому населенню України, проектів медичного спрямування, заходів з подальшого відновлення України від наслідків війни.

Участь у Трирічних конгресах впливових українських і канадських політиків, очільників Світового конгресу українців засвідчує високий рівень цих з'їздів, їхнє важливе значення для посилення співпраці двох країн і підтримки Канадою України в умовах протидії російській агресії та суттєву роль, яку відіграє українська діаспора Канади в консолідації зусиль для допомоги Україні та українцям в період безпрецедентних викликів, спричинених війною. Для української діаспори Канади, яка є однією з найбільш чисельних і організованих за кордоном, підтримка України стала одним із головних пріоритетів, що засвідчили, зокрема, і матеріали Трирічних з'їздів українців Канади.

ЛІТЕРАТУРА

1. Делегати з Саскачевану діляться своїми враженнями про XXVI Трирічний Конгрес Українців Канади / Saskatchewan delegates share impressions about the 26th

Triennial Congress of Ukrainians. *Вісник КУК у Саскачевані. Зима 2019. XXXIII. № 4.* С. 8–9. URL: <https://www.ucc.sk.ca/oldsite/pdf/visnykv33no4.pdf> (дата звернення: 25.02.2026).

2. Завада, Я., Корецька, С. Роль української діаспори у сучасних українсько-канадських відносинах. *Політикус.* 2023. № 4. С. 158–162.

3. Збірник звітів Світового Конгресу Українців. 17–18 жовтня 2020 р. 259 с. С. 169–170. URL: https://www.ukrainianworldcongress.org/wp-content/uploads/2022/06/zbirnik-zvitiv_2020-24.11.2020.pdf (дата звернення: 25.02.2026).

4. Ігор Михальчишин, виконавчий директор Конгресу українців Канади: Ми ніколи не можемо сказати, що підтримки України достатньо. *Укрінформ.* URL: <https://www.ukrinform.ua/rubric-diaspora/4065946-igor-mihalcsin-vikonavcij-direktor-kongresu-ukrainciv-kanadi.html> (дата звернення: 25.02.2026).

5. Кононенко, А. Світовий Конгрес Українців у контексті підтримки суверенітету України та непорушності її кордонів. *Українознавчий альманах.* 2016. Вип. 19. С. 129–133.

6. Краснодемська, І. Політична складова діяльності зарубіжних українців у російсько-українському конфлікті 2014–2016 рр. *Російська агресія проти України: правда і вигадки, причини і наслідки* / П. П. Гай-Нижник (керівник проекту, упоряд. і наук. ред.), І. Й. Краснодемська, Ю. С. Фігурний та ін.; НДІ українознавства. Київ, 2018. С. 326–339.

7. Макар, В. Діаспора як інструмент публічної дипломатії України. *Вісник Прикарпатського університету. Серія Політологія.* 2024. Вип. 18. С. 219–231.

8. Макар, В. Українці в Канаді: до 125-річчя поселення. *Історико-політичні проблеми сучасного світу: збірник наукових статей.* Чернівці, 2016. Т. 33–34. С. 13–25.

9. Отрошко, Л. Закордонне українство країн Європи та Північної Америки у протистоянні збройній агресії Російської

Федерації супроти України. *Українознавство.* 2022. № 4 (85). С. 230–246.

10. Петровський, А. Діяльність Конгресу українців Канади та Канадсько-Української фундації, спрямована на реалізацію проектів гуманітарної допомоги українцям, які постраждали від повномасштабного російського вторгнення в Україну. *Українознавство.* 2025. № 2 (95). С. 47–64.

11. Попп, Р. Гуманітарні ініціативи Всесвітнього Конгресу Українців у допомозі Україні (2014–2021 рр.). *The Russian-Ukrainian war (2014–2022): historical, political, cultural-educational, religious, economic, and legal aspects: Scientific monograph.* Riga, Latvia, 2022. С. 637–645. URL: <http://www.baltijapublishing.lv/omp/index.php/bp/catalog/download/237/6295/13330-1?inline=1> (дата звернення: 25.02.2026).

12. Резолюції XXVII Трирічного Конгресу Українців Канади. *The Ukrainian Canadian Congress.* URL: <https://www.ucc.ca/wp-content/uploads/2022/11/XXVII-Congress.-Adopted-Resolutions.-Ukrainian-language-version.-.pdf> (дата звернення: 25.02.2026).

13. Сухобокова, О. «Допомагати Україні – це особиста і сімейна справа Канади»: канадська підтримка України на початку російської збройної агресії (2014–2015 рр.). *Polityka zagraniczna państw w teorii i praktyce stosunków międzynarodowych.* Tom 1 / R. Kordonski, A. Kordonska, Ł. Muszyński (red.). Olsztyn-Lwów, 2021. S. 246–260. URL: <https://uwm.edu.pl/inp/docs/polityka-zagraniczna-1.pdf> (дата звернення: 25.02.2026).

14. У Торонто відбувся XXVIII Трирічний Конгрес Українців Канади. *Посольство України в Канаді:* офіційний вебсайт. URL: <https://canada.mfa.gov.ua/news/u-toronto-vidbuvsya-hhviiii-tririchnij-kongres-ukrayinciv-kanadi> (дата звернення: 25.02.2026).

15. XXVIII Трирічний Конгрес українців Канади. 18.11.2025. *Новий Шлях – Українські Вісті.* URL: <https://newpathway.ca/hhviiii-ucc-congress-november-2025-toronto/> (дата звернення: 25.02.2026).

16. CUCC at the XXVIII Triennial Congress of Ukrainian Canadians. *The Canada-Ukraine Chamber of Commerce*. URL: <https://cucc.ca/news/cucc-at-the-xxviii-triennial-congress-of-ukrainian-canadians/> (дата звернення: 25.02.2026).
17. Government of Canada announced new support for police reform projects in Ukraine. 01.10.2016. *Embassy of Ukraine to Canada*. URL: <https://canada.mfa.gov.ua/en/news/51337-kanada-ogolosila-pro-nadannya-81-mln-kanadyskih-dolariv-na-pidtrimkunaracionalnoji-policii-ukrajini> (дата звернення: 25.02.2026).
18. Highlights from CUF's participation at the XXVIII Triennial Congress. *The Canada-Ukraine Foundation*. URL: <https://www.cufoundation.ca/highlights-from-cufs-participation-at-thexxviii-triennial-congress/> (дата звернення: 25.02.2026).
19. Historic Triennial Congress Concludes. 31.10.2022. *The Ukrainian Canadian Congress*. URL: <https://www.ucc.ca/2022/10/31/historic-triennial-congress-concludes/> (дата звернення: 25.02.2026).
20. Historic Triennial Congress sets direction for Ukrainian community in Canada. 04.11.2019. *The Ukrainian Canadian Congress*. URL: <https://www.ucc.ca/2019/11/04/historic-triennial-congress-sets-direction-for-ukrainian-community-in-canada/> (дата звернення: 25.02.2026).
21. Historic XXV Congress of Ukrainian Canadians Concludes. 03.10.2016. *The Ukrainian Canadian Congress*. URL: <https://www.ucc.ca/2016/10/03/historic-xxv-congress-of-ukrainian-canadians-concludes/> (дата звернення: 25.02.2026).
22. Historic XXVIII Triennial Congress Concludes. 17.11.2025. *The Ukrainian Canadian Congress*. URL: <https://www.ucc.ca/2025/11/17/historic-xxviii-triennial-congress-concludes/> (дата звернення: 25.02.2026).
23. Ministry of Finance: Canada Launched Ukraine Sovereignty Bond. *Кабінет Міністрів України. Урядовий портал*: офіційний вебсайт. URL: <https://www.kmu.gov.ua/en/news/minfin-kanada-rozpochala-vipusk-obligacij-suverenitetu-ukrayini> (дата звернення: 25.02.2026).
24. Resilient Together: XXVIII UCC Triennial Congress Concludes in Toronto. *Гомін України*. URL: <https://www.homin.ca/en/resilient-together-xxviii-ucc-triennial-congress-concludes-in-toronto> (дата звернення: 25.02.2026).
25. Resolutions from the XXV Ukrainian Canadian Congress, 2016. *The Ukrainian Canadian Congress*. URL: <https://www.ucc.ca/wp-content/uploads/2016/10/Resolutions-Bilingual-XXV-Congress1.pdf> (дата звернення: 25.02.2026).
26. Resolutions of the XXVIII Congress of Ukrainian Canadians. *The Ukrainian Canadian Congress*. URL: <https://www.ucc.ca/annual-report/resolutions-of-the-xxviii-congress-of-ukrainian-canadians/> (дата звернення: 25.02.2026).
27. Successful first day of XXVI Triennial Congress concludes. 04.11.2019. *The Ukrainian Canadian Congress*. URL: <https://www.ucc.ca/2019/11/04/successful-first-day-of-xxvi-triennial-congress-concludes/> (дата звернення: 25.02.2026).
28. The View From Here: The UCC XXV Triennial Convention. *New Pathway Ukrainian News*. 04.10.2016. URL: <https://newpathway.ca/the-view-from-here-the-ucc-xxv-triennial-convention/> (дата звернення: 25.02.2026).
29. UCC holds its XXVII Triennial Congress. *New Pathway Ukrainian News*. 03.11.2022. URL: <https://newpathway.ca/ucc-holds-its-xxvii-triennial-congress/> (дата звернення: 25.02.2026).
30. UCC Thanks High-Level Delegations from Canada, Ukraine for their Participation in the XXV Triennial Congress. *The Ukrainian Canadian Congress*. URL: <https://www.ucc.ca/2016/10/06/ucc-thanks-high-level-delegations-from-canada-ukraine-for-their-participation-in-the-xxv-triennial-congress/> (дата звернення: 25.02.2026).
31. UWC President Eugene Czolij addresses XXV Triennial Congress of Ukrainian

Canadians. *Ukrainian World Congress. YouTube*. URL: <https://www.youtube.com/watch?v=Bd1OJAS2dBo> (дата звернення: 25.02.2026).

32. XXVII Triennial Congress of Ukrainian Canadians. *The Canada-Ukraine Foundation*. URL: <https://www.cufoundation.ca/help-ukraine-now/> (дата звернення: 25.02.2026).

33. 2013–2016 UCC Triennial Report. *The Ukrainian Canadian Congress*. URL: <https://www.ucc.ca/wp-content/uploads/2020/03/UCC-Triennial-Report-2013-2016-min.pdf> (дата звернення: 25.02.2026).

34. 2016–2019 UCC Triennial Report. *The Ukrainian Canadian Congress*. URL: <https://www.ucc.ca/wp-content/uploads/2020/03/Triennial-report-UCC-finalfor-web-min.pdf> (дата звернення: 25.02.2026).

35. 2019–2022 UCC Triennial Report. *The Ukrainian Canadian Congress*. URL: <https://www.ucc.ca/wp-content/uploads/2022/12/Triennial-report-UCC-2022-web-version.pdf> (дата звернення: 25.02.2026).

36. 2022–2025 UCC Triennial Report. *The Ukrainian Canadian Congress*. URL: <https://www.ucc.ca/annual-report/triennial-report-2025/> (дата звернення: 25.02.2026).

REFERENCES

1. Saskatchewan Delegates Share Impressions about the 26th Triennial Congress of Ukrainians. *UCC Saskatchewan Herald*. Winter 2019. XXXIII No. 4. pp. 8–9. [online] Available at: <https://www.ucc.sk.ca/oldsite/pdf/visnykv33no4.pdf> [Accessed 25 Feb. 2026]. [in Ukr.]
2. Zavada Ya., Koretska, S. (2023). The Role of the Ukrainian Diaspora in Current Ukrainian-Canadian Relations. *Politicus*. No. 4, pp. 158–162. [in Ukr.]
3. *Collection of Reports of the Ukrainian World Congress*: October 17–18, 2020. 259 p., pp. 169–170. [online] Available at: https://www.ukrainianworldcongress.org/wp-content/uploads/2022/06/zbirnik-zvityv_2020-24.11.2020.pdf [Accessed 25 Feb. 2026]. [in Ukr.]
4. Ihor Mykhalchysyn, Executive Director of the Ukrainian Canadian Congress: We Can never Say that Support for Ukraine is Enough. [online] *Ukrinform*. Available at: <https://www.ukrinform.ua/rubric-diaspora/4065946-igor-mihalcsin-vikonavcij-direktor-kongresu-ukrainciv-kanadi.html> [Accessed 25 Feb. 2026]. [in Ukr.]
5. Kononenko, A. (2016). The Ukrainian World Congress in the Context of Supporting Ukraine's Sovereignty and the Inviolability of its Borders. *Ukrainoznavchyi almanakh* (Almanac of Ukrainian Studies), Issue 19, pp. 129–133. [in Ukr.]
6. Krasnodemska, I. (2018). The Political Component of the Activities of Ukrainians Abroad in the Russian-Ukrainian Conflict of 2014–2016. In: Hai-Nyzhnyk, P., comp., ed., Krasnodemska, I., Fihurnyi Yu., et al. *Russian Aggression Against Ukraine: Truths and Fabrications, Causes and Consequences*. Kyiv, pp. 326–339. [in Ukr.]
7. Makar, V. (2024). Diaspora as an Instrument of Ukraine's Public Diplomacy. *Visnyk Prykarpatskoho universytetu. Seriya Politolohiia* (Bulletin of the Precarpathian University. Series: Political Science), Issue 18, pp. 219–231. [in Ukr.]
8. Makar, V. (2016). Ukrainians in Canada: On the 125th Anniversary of Settlement. *Istoryko-politychni problemy suchasnoho svitu* (Modern Historical and Political Issues), Vol. 33–34, pp. 13–25. [in Ukr.]
9. Otroshko, L. (2022). Ukrainians in Countries of Europe and North America Opposing Armed Aggression of the Russian Federation Against Ukraine. *Ukrainoznavstvo* (Ukrainian Studies), No. 4 (85), pp. 230–246. [in Ukr.]
10. Petrovskyi, A. (2025). The Activities of the Ukrainian Canadian Congress and the Canada-Ukraine Foundation Aimed at Implementing Humanitarian Aid Projects for Ukrainians Affected by Russia's Full-Scale Invasion of Ukraine. *Ukrainoznavstvo* (Ukrainian Studies), No. 2 (95), pp. 47–64. [in Ukr.]

11. Popp, R. (2022). Humanitarian Initiatives of the Ukrainian World Congress in Assisting Ukraine (2014–2021). *The Russian-Ukrainian war (2014–2022): Historical, Political, Cultural-Educational, Religious, Economic, and Legal Aspects*: Scientific Monograph. Riga, Latvia, pp. 637–645. [online] Available at: <http://www.baltijapublishing.lv/omp/index.php/bp/catalog/download/237/6295/13330-1?inline=1> [Accessed 25 Feb. 2026]. [in Ukr.]
12. Resolutions of the XXVII Triennial Congress of Ukrainian Canadians (Ukrainian version). [online] *The Ukrainian Canadian Congress*. Available at: <https://www.ucc.ca/wp-content/uploads/2022/11/XXVII-Congress.-Adopted-Resolutions.-Ukrainian-language-version.-.pdf> [Accessed 25 Feb.2026]. [in Ukr.]
13. Sukhobokova, O. (2021). “Helping Ukraine is Canada’s Personal and Family Matter”: Canadian Support for Ukraine at the Beginning of the Russian Armed Aggression (2014–2015). In: R. Kordonski, A. Kordonska, Ł. Muszyński (eds.). *Polityka zagraniczna państw w teorii i praktyce stosunków międzynarodowych*. Vol. 1. Olsztyn–Lviv: Instytut Nauk Politycznych UWM w Olsztynie, pp. 246–260. Available at: <https://uwm.edu.pl/inp/docs/polityka-zagraniczna-1.pdf> [Accessed 25 Feb. 2026]. [in Ukr.]
14. The XXVIII Triennial Congress of Ukrainian Canadians Took Place in Toronto. [online] *Embassy of Ukraine to Canada*. Available at: <https://canada.mfa.gov.ua/news/utoronto-vidbuvsya-hhviii-tririchnij-kongres-ukrayinciv-kanadi> [Accessed 25 Feb. 2026]. [in Ukr.]
15. XXVIII Triennial Congress of Ukrainian Canadians. November 18, 2025. [online] *New Pathway – Ukrainian News*. Available at: <https://newpathway.ca/xxviii-ucc-congress-november-2025-toronto/> [Accessed 25 Feb. 2026]. [in Ukr.]
16. CUCC at the XXVIII Triennial Congress of Ukrainian Canadians. November 16, 2025. [online] *The Canada-Ukraine Chamber of Commerce*. Available at: <https://cucc.ca/news/cucc-at-the-xxviii-triennial-congress-of-ukrainian-canadians/> [Accessed 25 Feb. 2026]. [in Eng.]
17. Government of Canada Announced New Support for Police Reform Projects in Ukraine. October 1, 2016. [online] *Embassy of Ukraine to Canada*. Available at: <https://canada.mfa.gov.ua/en/news/51337-kanada-ogolosila-pro-nadannya-81-mln-kanadsykih-dolariv-na-pidtrimku-nacionalynoji-policiji-ukrajini> [Accessed 25 Feb. 2026]. [in Eng.]
18. Highlights from CUF’s Participation at the XXVIII Triennial Congress. [online] *The Canada-Ukraine Foundation*. Available at: <https://www.cufoundation.ca/highlights-from-cufs-participation-at-thexxviii-triennial-congress/> [Accessed 25 Feb. 2026]. [in Eng.]
19. Historic Triennial Congress Concludes. October 31, 2022. [online] *The Ukrainian Canadian Congress*. Available at: <https://www.ucc.ca/2022/10/31/historic-triennial-congress-concludes/> [Accessed 25 Feb. 2026]. [in Eng.]
20. Historic Triennial Congress Sets Direction for Ukrainian Community in Canada. November 4, 2019. [online] *The Ukrainian Canadian Congress*. Available at: <https://www.ucc.ca/2019/11/04/historic-triennial-congress-sets-direction-for-ukrainian-community-in-canada/> [Accessed 25 Feb. 2026]. [in Eng.]
21. Historic XXV Congress of Ukrainian Canadians Concludes. October 3, 2016. [online] *The Ukrainian Canadian Congress*. Available at: <https://www.ucc.ca/2016/10/03/historic-xxv-congress-of-ukrainian-canadians-concludes/> [Accessed 25 Feb. 2026]. [in Eng.]
22. Historic XXVIII Triennial Congress Concludes. November 17, 2025. [online] *The Ukrainian Canadian Congress*. Available at: <https://www.ucc.ca/2025/11/17/historic-xxviii-triennial-congress-concludes/> [Accessed 25 Feb. 2026]. [in Eng.]
23. Ministry of Finance: Canada Launched Ukraine Sovereignty Bond. [online] *Cabinet of Ministers of Ukraine. Government portal*. Available at: <https://www.kmu.gov.ua/en/news/minfin-kanada-rozpochala-vipusk-obligacij-suverenitetu-ukrayini> [Accessed 25 Feb. 2026]. [in Eng.]

24. Resilient Together: XXVIII UCC Triennial Congress Concludes in Toronto. [online] *Homin Ukrainy*. Available at: <https://www.homin.ca/en/resilient-together-xxviii-ucc-triennial-congress-concludes-in-toronto> [Accessed 25 Feb. 2026]. [in Eng.]

25. Resolutions from the XXV Ukrainian Canadian Congress, 2016. [online] *The Ukrainian Canadian Congress*. Available at: <https://www.ucc.ca/wp-content/uploads/2016/10/Resolutions-Bilingual-XXV-Congress1.pdf> [Accessed 25 Feb. 2026]. [in Eng.]

26. Resolutions of the XXVIII Congress of Ukrainian Canadians. [online] *The Ukrainian Canadian Congress*. Available at: <https://www.ucc.ca/annual-report/resolutions-of-the-xxviii-congress-of-ukrainian-canadians/> [Accessed 25 Feb. 2026]. [in Eng.]

27. Successful Second Day of XXVI Congress Concludes. 04.11.2019. *The Ukrainian Canadian Congress*. [online] Available at: <https://www.ucc.ca/2019/11/04/successful-second-day-of-xxvi-congress-concludes/> [Accessed 25 Feb. 2026]. [in Eng.]

28. The View from Here: The UCC XXV Triennial Convention. October 4, 2016. [online] *New Pathway Ukrainian News*. Available at: <https://newpathway.ca/the-view-from-here-the-ucc-xxv-triennial-convention/> [Accessed 25 Feb. 2026]. [in Eng.]

29. UCC Holds its XXVII Triennial Congress. November 3, 2022. [online] *New Pathway Ukrainian News*. Available at: <https://newpathway.ca/ucc-holds-its-xxvii-triennial-congress/> [Accessed 25 Feb. 2026]. [in Eng.]

30. UCC Thanks High-Level Delegations from Canada, Ukraine for their Participation in the XXV Triennial Congress. *The Ukrainian*

Canadian Congress. Available at: <https://www.ucc.ca/2016/10/06/ucc-thanks-high-level-delegations-from-canada-ukraine-for-their-participation-in-the-xxv-triennial-congress/> [Accessed 25 Feb. 2026]. [in Eng.]

31. UWC President Eugene Czolij Addresses XXV Triennial Congress of Ukrainian Canadians. [online] *Ukrainian World Congress. YouTube*. Available at: <https://www.youtube.com/watch?v=Bd1OJAS2dBo> [Accessed 25 Feb. 2026]. [in Eng.]

32. XXVII Triennial Congress of Ukrainian Canadians. [online] *The Canada-Ukraine Foundation*. Available at: <https://www.cufoundation.ca/help-ukraine-now/> [Accessed 25 Feb. 2026]. [in Eng.]

33. 2013–2016 UCC Triennial Report. [online] *The Ukrainian Canadian Congress*. Available at: <https://www.ucc.ca/wp-content/uploads/2020/03/UCC-Triennial-Report-2013-2016-min.pdf> [Accessed 25 Feb. 2026]. [in Eng.]

34. 2016–2019 UCC Triennial Report. [online] *The Ukrainian Canadian Congress*. Available at: <https://www.ucc.ca/wp-content/uploads/2020/03/Triennial-report-UCC-finalfor-web-min.pdf> [Accessed 25 Feb. 2026]. [in Eng.]

35. 2019–2022 UCC Triennial Report. [online] *The Ukrainian Canadian Congress*. Available at: <https://www.ucc.ca/wp-content/uploads/2022/12/Triennial-report-UCC-2022-web-version.pdf> [Accessed 25 Feb. 2026]. [in Eng.]

36. 2022–2025 UCC Triennial Report. [online] *The Ukrainian Canadian Congress*. Available at: <https://www.ucc.ca/annual-report/triennial-report-2025/> [Accessed 25 Feb. 2026]. [in Eng.]

Summary

**SUPPORT FOR UKRAINE BY THE UKRAINIAN DIASPORA IN CANADA
IN THE CONTEXT OF RESISTANCE TO RUSSIAN AGGRESSION
(BASED ON THE MATERIALS OF THE TRIENNIAL CONGRESSES
OF UKRAINIAN CANADIANS)**

Andrii PETROVSKYI

orcid.org/0009-0002-0001-5088

postgraduate student of RIUS of Taras Shevchenko National University of Kyiv

email: petrovskiy2018reform@gmail.com

The relevance of the research. The Triennial Congresses of Ukrainian Canadians (the congresses of the Ukrainian Canadian Congress (UCC)) have become an important political forum held every three years, at which the leadership of the Ukrainian Canadian community is elected for the next triennial period, while the community's priorities are also discussed and determined. Among these priorities are, in particular, issues related to the life of the Ukrainian diaspora in Canada and its interaction with authorities at all levels, the preservation of Ukrainian national identity, and support for Ukraine and Ukrainians in the context of resistance to Russian aggression. The focus of attention was on the materials and resolutions of the Triennial Congresses of Ukrainian Canadians held after 2014 – the 25th (2016), the 26th (2019), the 27th (2022), and the 28th (2025) – which reflected the main areas of activity of the Ukrainian diaspora in Canada in support of Ukraine and Ukrainians in the context of resistance to Russian aggression. The outcomes of these congresses reflect the activities of the Ukrainian diasporic community in Canada during the respective three-year periods and demonstrate the directions and scale of the diaspora's support for Ukraine.

The **purpose** of this study is to examine the main areas and achievements of the activities of the Ukrainian diaspora in Canada in support of Ukraine and Ukrainians in the context of resistance to Russian aggression, as reflected in the materials and resolutions of the Triennial Congresses of Ukrainian Canadians, as well as the significance of the Triennial Congresses in the diaspora's support for Ukraine.

Conclusions. The Triennial Congresses of Ukrainian Canadians (the congresses of the Ukrainian Canadian Congress) occupy a prominent place in the socio-political life of the Ukrainian diaspora in Canada. They have become an important forum for discussing the main achievements of the diaspora community over three-year periods, adopting decisions on priorities for the next period, and addressing current issues in the life and activities of the Ukrainian community in Canada, with the participation of political figures, representatives of public organizations, educational and cultural institutions, business circles, clergy, and active youth. According to the materials of the Triennial Congresses, the activities of the diaspora community coordinated by the Ukrainian Canadian Congress have preserved their traditional areas, such as community development, Ukrainian education, culture, and youth engagement. At the same time, these areas have been supplemented by advocacy before the Government of Canada for support for Ukraine in resisting the aggressor, as well as by efforts to mobilize assistance for Ukraine and for Ukrainians affected by the war.

The participation in the Triennial Congresses of top-level political leaders from Ukraine and Canada, as well as the heads of the Ukrainian World Congress, testifies to the high status of these congresses and their important role in strengthening cooperation between the two countries and Canada's support for Ukraine in the context of resistance to Russian aggression. For the Ukrainian diaspora in Canada, which is one of the largest and most organized Ukrainian diasporas abroad, support for Ukraine has become one of the main priorities, as evidenced, in particular, by the materials of the Triennial Congresses of Ukrainian Canadians.

Keywords: Ukrainian diaspora, Ukrainian Canadian Congress, Triennial Congresses of Ukrainian Canadians, support of Ukraine.

Отримано редакцією / Received: 04.04.26

Прорецензовано / Revised: 23.04.26

Схвалено до друку / Accepted: 28.04.26